

НАРОД НАЗЫВАЕТ ДОСТОЙНЫХ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган Шахунского и Тоншаевского райкомов КПСС, Шахунского и Тоншаевского районных Советов депутатов трудящихся

Год издания 34-й
№ 25 (5490)

Суббота, 13 февраля 1965 года

Цена 2 коп.

ОНИ ОПРАВДАЮТ ДОВЕРИЕ

День 11 февраля на-долго останется в памяти тружеников Тоншаевского района. В этот день почти повсеместно состоялись собрания коллективов трудящихся по выдвижению кандидатов в депутаты местных Советов.

ТОНШАЕВО. Здесь собрались труженики сельхозартели «Коммунар», чтобы выдвинуть кандидата в депутаты Горьковского областного Совета депутатов трудящихся.

Председательствующий и предоставляет первое слово секретарю парторганизации колхоза А. С. Чугуну.

—Едва ли найдешь более яркого, более демократического волеизъявления, говорит А. С. Чугун, — чем выборы народной власти. Советским людям предоставлено право самим решать — кого послать в местный парламент, кому оказать высокое доверие быть полномочным представителем народа в советах. Это доверие, как правило, дается самым лучшим людям, практическими делами завоевавшим уважение и почет тружеников.

В нашем колхозе одним из таких людей является старшая свиноводка Александр Федоровна Мотовилова.

Тепло и проникновенно отозвались о передовой животноводке артели председатель колхоза В. И. Зубов, бригадир А. Д. Долгих, телятница М. И. Назарова, рядовой колхозник П. М. Зубов. Все они го-

рячо поддержали кандидатуру А. Ф. Мотовиловой.

Общее собрание колхозников единодушно постановляет: выдвинуть кандидатом в депутаты Горьковского областного Совета депутатов трудящихся по Тоншаевскому избирательному округу № 307 Мотовилову Александру Федоровну.

ОШМИНСКОЕ. Сельский клуб заполнили полеводы, механизаторы, животноводы колхоза «Ошминский», интеллигенция села. Идет выдвижение кандидата в депутаты Горьковского областного Совета.

Первым выступает бригадир колхоза А. С. Коржавин.

—Нашим достойным кандидатом, — говорит А. С. Коржавин, — будет председатель исполкома Тоншаевского райсовета Лев Алексеевич Вихарев.

Лев Алексеевич родился в 1925 году. Свою трудовую деятельность начал в 1944 году инспектором отдела снабжения Ветлужского райисполкома.

Но его деловые способности, внимание к нуждам народа скоро заметили в районной партийной организации. Льва Алексеевича выдвигают на руководящую работу вначале заведующим общим отделом райисполкома, затем зав. отделом райкома и секретарем райкома по зоне МТС.

Большой опыт накопил Лев Алексеевич и на работе в советском аппарате. Он работал заместителем

председателя Ветлужского райисполкома и Шахунского исполкома горсовета.

Кандидатуру Л. А. Вихарева поддержали рядовой колхозник А. И. Томилов, директор школы В. Ф. Каргапольцев, бригадир М. Ц. Маковеев.

В решении колхозники единодушно записали: выдвинуть Л. А. Вихарева кандидатом в депутаты Горьковского областного Совета.

ПНЖМА. В клубе поселка состоялось собрание рабочих, ИТР и служащих Пижемского леспромхоза. Председательствующий председатель рабочкома В. М. Зайцев предоставляет слово инженеру по рационализации и изобретательству М. М. Замашкину.

—Я предлагаю, — говорит тов. Замашкин, — выставить кандидатом в депутаты Горьковского областного Совета депутатов трудящихся по Пижемскому избирательному округу № 308 секретаря облисполкома Александра Михайловича Жилина.

Кандидатуру А. М. Жилина поддержали также главный механик леспромхоза М. А. Спиллов, мастер смены нижнего склада П. А. Малков, бригадир слесарей УЖД В. М. Шерстков.

В единодушно принятом решении пижемские лесозаготовители просят А. М. Жилина дать согласие баллотироваться по Пижемскому избирательному округу № 308.

МАСТЕР, НОВАТОР

11 февраля на смене собрались лесохимики Вахтанского каппольно-экстракционного завода, чтобы назвать своего кандидата в депутаты Горьковского областного Совета депутатов трудящихся.

Собрание открыла председатель завкома Н. К. Черкунова.

Сменный мастер химцеха № 1, ударник коммунистического труда А. П. Головенкина от коллектива своего завода предложила послать в областной Совет лучшего сменного мастера лучшего мастера химцеха № 1 Леокадию Васильевну Котлозерову.

После окончания Архангельского лесотехнического института тов. Котлозерова в 1957 году пришла работать на каппольно-экстракционный завод. Технически грамотный мастер, Леокадия Васильевна показала себя и умелым воспитателем коллектива. Она не только читает для рабочих лекции по улучшению технологии производства, показывает, как применять знания на практике, но и сама является неутомимым новатором. Внедренные в производство ее рационализаторские предложения сослужили большую службу в развитии большой химии на заводе.

Слесарь химцеха № 1, ударник коммунистического труда П. А. Мамаев горячо поддержал предложение тов. Головенкиной. От имени своих товарищей он заверил руководство завода, что лесохимики достойными трудовыми подарками встретят день выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Участники собрания единодушно поддержали выдвижение Л. В. Котлозеровой кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся по Вахтанскому избирательному округу № 325.

Т. ШУБИНА.



ПОСЛАНЦЫ ФРУНЗЕНЦЕВ

В СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ имени Фрунзе состоялось предвыборное собрание, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты местных Советов. Члены сельхозартели назвали своих кандидатов в депутаты районного и сельского Советов.

По Шестериковскому избирательному округу № 72 кандидатом в депутаты Шахунского районного Совета выдвинут председатель Шестериковского сельского Совета т. Голубев Валентин Павлович. По Фадькинскому избирательному округу № 73 — главный агроном управления т. Пикин Иван Павлович.

Достойные кандидаты выдвинуты тружениками артели и в депутаты сельского Совета. Среди них свиновод колхоза Михаил Иванович Смирнов, доярка Софья Десановна Оленева, рядовой колхозник Александр Александрович Лебедев, учительница Шестериковской 8-летней школы Екатерина Андреевна Долинина, зав. медицинским пунктом Александра Петровна Иванова, тракторист Вениамин Алексеевич Ветюгов, агроном Иван Арсентьевич Пахтанов и другие.

М. РОДИН.

ЗАСЛУЖЕННАЯ ЧЕСТЬ

Полеводы, животноводы, механизаторы колхоза «Новый путь» собрались 11 февраля в Красногорский клуб. Они пришли на предвыборное собрание, чтобы выдвинуть кандидатов в Горьковский областной и Шахунский районный Совет.

Слово предоставляется председателю колхоза М. Р. Суслову. Он говорит:

—Я предлагаю выставить нашим кандидатом в депу-

таты областного Совета доярку Тамару Ивановну Шабарову.

Ее трудовой путь невелик, но славен. Окончив десятилетку, Тамара осталась в родном колхозе, пошла работать на ферму. Старательная девушка сразу же завоевала деловой авторитет. Ее группа стала лучшей в колхозе. В про-

шлом году, например, Тамара получила от каждой коровы по 1800 килограммов молока. Это высокий результат!

Молодая животноводка не сторонится и общественных дел. Я уверен, что Тамара Ивановна Шабарова с честью оправдает доверие избирателей.

Председателя поддержала доярка А. В. Смирнова. Она сказала:

— Я работаю вместе с Тамарой. Она хороший человек, отзывчивый товарищ. Во всем и везде Тамара показывает добрый пример. Достойный кандидат!

Собрание единодушно ре-

шило выставить Т. И. Шабарову кандидатом в депутаты областного Совета и просило ее баллотироваться по Хмелевицкому избирательному округу № 327.

* * *

Хлеборобы колхоза также назвали своего представителя в районный Совет. Кандидатом в депутаты выдвинута колхозный агроном Г. Ф. Лебедева.

ВЕРА В СИЛУ КОЛЛЕКТИВА

Еще до начала отчетно-выборного собрания в сельхозартели «Авангард» было видно, что его участники настроены на конкретный деловой разговор. Одна за другой в зал Туманинской восьмилетней школы входили группы колхозников, неторопливо рассаживались по местам. Всюду, как бы стихийно, возникали беседы о делах, перемежаемые добродушными шутками, а то и колкими замечаниями остроловов по адресу своих же товарищей.

Общее хорошее настроение, конечно, несло в себе не самолюбование людей своими делами. Его родила уверенность и в дне завтрашнем, хотя авангардовцы могут гордиться и гордиться делами рук своих. Но в жизни колхоза появилось и кое-что новое, обнадеживающее. 19-января '92 колхозникам вручили пенсионные удостоверения. Как не радоваться этому? Как не радоваться тому, что еще 20 пенсионных дел находится сейчас на рассмотрении!

Несмотря на неблагоприятный для земледельцев прошедший хозяйственный год, люди не пали духом, с большой энергией брались за любое дело, понимая, что только от них зависит смягчить суровый удар природы. Сумели в достатке обеспечить скот кормами, засыпать семенной фонд. Поэтому зимовка скота проходит в целом благополучно.

Славно потрудились доярки Туманинской молочно-товарной фермы — коллектив коммунистического труда. От каждой фуражной коровы получено за год 2163 килограмма молока, а передовые доярки добились еще большего. Л. Залетина надояла по 2257, Н. Горюнова — по 2197 килограммов. Если бы на других трех фермах работали так же, как здесь, то колхоз получил бы дополнительно 177 тонн молока. Уже сам этот факт говорит о том, как важно, чтобы опыт передовиков не оставался втуне, а становился достоянием всех тружеников. Вот этого здесь еще в полной мере не добились, а сделать это необходимо. Ведь условия на всех фермах одинаковые, значит, дело не в них, а в мастерстве тех, кто ухаживает за животными.

Больших сдвигов добился колхоз в птицеводстве. Получено по 162 яйца на курицу-несушку, тогда как в 1963 году было по 105. Валовое производство яиц составило 241795 штук. Первенство здесь заняла птичница А. Овсянникова, получившая по 172 яйца от каждой несушки.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 13 февраля 1965 г.

Обо всем этом говорилось в докладе председателя колхоза А. И. Перова.

Выступления всех колхозников были проникнуты заботой о дальнейшем подеме артельного хозяйства, о том, какими путями и средствами сделать колхоз еще богаче, еще зажиточнее. Конкретно, без суетловня велся разговор о проделанном за год, критиковались недостатки.

— Показатели в нашей бригаде невысокие, — говорит руководитель третьей бригады А. А. КУЗНЕЦОВ, — однако это нас не расхолодило. Мы хорошо отсортировали и довели до кондиции семена. Семенной фонд засыпан полностью. Отраднее то, что сейчас земледелец имеет возможность сам планировать, что и где ему сеять.

— Нам нужно всерьез взяться за возделывание картофеля, — продолжал он. — Он нас всегда выручит. В этом году мы внесли под картофель по 30-35 тонн органических удобрений. Чтобы получить хороший урожай клубней, нам нужно улучшать агротехнику. В прошлом году мы не добились правильных междурядий, поэтому обработку вести было неудобно. Я уверен, что в нынешнем году этого не повторится. Со своими задачами мы справимся.

— Хотя год и был не урожайный, мы получили на трудодень 1,2 килограмма хлеба и 40 копеек деньгами, — сказала рядовая колхозница-пенсионерка Е. А. ВИХАРЕВА. — А ведь были годы, когда получали и по 300 граммов всего. Заметно окреп наш колхоз, и это радует каждого. Или вот теперь нам, старым колхозникам, назначили пенсии. Мы вместе с мужем получаем 34 рубля в месяц. Это большое подспорье к тому, что сами зарабатываем. И я скажу от всей души: большое спасибо Советской власти и родному колхозу за то, что они о нас так заботятся.

Бригадир тракторной бригады А. Д. СОЛОВЬЕВ рассказал о ремонте тракторов и сельхозинвентаря, заверил собрание, что вся техника к 1 апреля будет готова к севу. Необходимо, сказал он, построить ремонтную мастерскую, чтобы механизаторы не мерзли зимой на морозе. Нужно также приобрести токарный станок. Это будет хорошим дополнением к сверлильному станку и электросварочному аппарату, купленным ранее. Торф нужно заготавливать вовремя, чтобы он успел высохнуть, добавляет бригадир. А сырой, смерзшийся потом торф, трудно брать, погрузчик выходит из строя.

— Как мы могли получить хороший урожай кар-

тофеля, — сказала колхозница А. А. КОТЮРОВА, — если семена были некачественные, сопрели на складе?

— Да и трактористы плохо заделывали семена, — добавила П. М. СМЕРНОВА. — Часть клубней осталась наверху. Нужно выравнивать нам поля, а то много еще на них глубоких борозд, это мешает обработке площадей. гробим машины.

— У нас, механизаторов, много еще недостатков в работе, — заявил комбайнер В. П. ПАРФЕНОВ. — Слаба дисциплина. Бригадир не научился как следует требовать от нас выполнения его распоряжений, а когда нужно, защищать наши интересы. А спросишь помощника бригадира тов. Лобастова, что делать, говорит: «А я не знаю». Он, конечно, хороший механизатор, но как руководитель нигде не годится.

С большим интересом слушали колхозники выступление второго секретаря Шахунского райкома КПСС П. И. НЕСТЕРОВОЙ.

Работу, проделанную правлением колхоза и ревизионной комиссией, собрание признало удовлетворительной. Утвержден годовой отчет и единодушно приняты социалистические обязательства на 1965 год.

Намечено получить урожай зерновых по 12 центнеров с каждого гектара, картофеля — 120, льняных семян и волокна — по 3,5 центнера.

Животноводы взяли обязательства надойти от каждой фуражной коровы по 1660 килограммов молока, откормить 575 свиней и 261 голову крупного рогатого скота.

Избран новый состав правления колхоза. Председателем вновь избран А. И. ПЕРОВ.

В. ПЕТРОВ.

УДАРНАЯ БРИГАДА

ГРУЗЧИКИ НИКОЛАЯ ГОЛОВАНЯ — МАЯКИ ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЕЙ

Днем и ночью, в будни и праздники бригада грузчиков Николая Даниловича Голованя работает на посту.

Трудолюбивый коллектив, спаянный крепкой дружбой, сложился в этой бригаде. Вот почему, когда погрузку или разгрузку вагонов на нижнем складе ведет бригада Голованя, то руководство Сявского леспромхоза уверено: все будет в порядке!

Бригадир грузчиков... Не велика эта должность, но она требует от человека большого умения, организаторских способностей. А их Николаю Даниловичу не занимать. Голованя — душевный товарищ, требовательный руководитель, примерный труженник.

Все эти качества дались Николаю Даниловичу, разумеется, не сразу. На это ушло много лет.

...Еще не отгремел грохот орудий войны, а Николай Голованя был демобилизован из Советской Армии и прибыл в Сявский леспромхоз. Нелегко было раненому солдату начать непривычную лесную работу в должности грузчика. Но он не испугался ее, а сразу же активно взялся за дело.

По душе пришелся рабочим Голованя и не случайно стал их бригадиром. Возглавляя бригаду, он всегда найдет для товарища по труду веселую шутку, а когда трудно — даст совет и поможет ему.

В первые дни новички тяжело переносят ручной труд на разгрузке древесины. Легко сказать! По норме за день рабочий должен разгрузить 44 кубометра. Руки и ноги болят, спину в конце дня не разогнешь. Подойдет Николай Данилович к такому рабочему и участливо скажет:

— Не падай духом, дружище, это только с непривычки, а там как по маслу пойдет...

Проходит неделя, другая и смотришь, по отличить теперь новичка! И норму он выполнил, и на физическую усталость не обижается.

Не терпит Голованя лодырей, которые стремятся как бы увильнуть от работы, а зарплату получить за счет коллективного труда бригады. Таких людей он терпеливо увещевает. А если уж они не поддаются его уговорам, то приходит к начальнику нижнего склада и требует:

— Уберите этого лодыря из нашей бригады.

Под стать своему бригадирю Александр Иванович Сорочкин. Это дисциплинированный, скромный рабочий и хороший семьянин. При необходимости он в любой момент может заменить бригадира, вызвать людей и организовать погрузку.

Много хороших людей работает в этой бригаде. И о каждом из них не скажешь ничего плохого. Одним словом, замечательные труженники.

Двадцать лет трудится Николай Данилович Голованя на погрузке и выгрузке вагонов. По случаю этого знаменательного события хочется пожелать юбиляру и всему коллективу бригады еще больших успехов в работе.

В. СМЕРНОВ,

заместитель директора Сявского леспромхоза.

Комсомольцы — беспокойные сердца. Они трудятся в Вахтанском леспромхозе. Дружно, задористо, с присущим им огоньком. В труде они показывают добрый пример, в общественной жизни всегда впереди.

НА СНИМКЕ: (слева направо) слесарь механической мастерской Н. Таланов, служащая Л. Лежнина, слесарь ДЦа М. Закиров, подрамщик лесоцефа Н. Новоселов и слесарь этого же цеха В. Козырев.
Фото В. Душина.



В „КРЫЛАТОМ ЦАРСТВЕ“

Пословица утверждает, что цыплят по осени считают, но работники Шахунской инкубаторно-птицеводческой станции с этим не согласны. Они цыплят считают даже зимой.

Вот и сейчас здесь снуют тысячи молодочек. А день ото дня храбреющие петушки, возвещая рассветы и перемену погоды, уже пробуют свои голоса. Правда, им в цехе подращивания осталось резвиться недолго: в ближайшие дни их отправят на пополнение птицеводческих ферм сельхозартелей «Авангард», «Земледелец» и совхоза «Комсомолец».

Небольшой, но дружный коллектив станции, возглавляемый зоотехником В. И. Альминовой, живет одним стремлением — помочь колхозам и населению района в производстве таких высокоценных продуктов питания, какими являются птичье мясо и яйца. В прошлом году работники этого сельскохозяйственного предприятия план реализации молодняка выполнили на 107 процентов и получили 8978 рублей прибыли. За последние десять лет тут выращено и продано свыше полутора миллиона цыплят.

Таких успехов мастера птицеводства добились благодаря внедрению нового, более совершенного, что

СЕЛЬСКИЙ УМЕЛЕЦ

Какой радостью наполняются сердца людей при первом появлении в квартире лампочки Ильича! А огонь фабрик, заводов, рудников, больших и малых городов и сел — все это работа рук электромонтера.

Как все деревенские мальчишки, Вени Овсянников учился в школе, бредил во сне техникой. Здесь, за школьной скамьей, и зародилась у него мысль стать специалистом по электрооборудованию.

И вот позади восемь лет учебы в школе, а затем заветное ремесленное училище. И Венина мечта сбывается. А потом служба в армии. Но и там, в танковых войсках, его знания пригодились.

После демобилизации — совхоз «Комсомолец», где Вениамин работает уже три года. За это время здесь электрифицированы животноводческие помещения, мастерские, почти все населенные пункты. И ни один объект не прошел, минуя его рук.

Человек чистой, порывистой души, он не любит плестись в хвосте и стоять на месте, всегда старается идти в ногу с жизнью, шагать в авангарде рабочего класса. В 1964 году Вениамин Овсянников стал членом великой партии Ленина и одновременно студентом-заочником Арзамасского электротехнического техникума.

Г. ТОРОПОВ.

достигнута современной зоотехнической наукой и практикой. Яйца перед закладкой в инкубаторы, а также цыплят суточного возраста они облучают ртутно-кварцевыми лампами. Ультра-фиолетовое облучение спасает цыплят от заболевания, способствует наилучшей жизнедеятельности их организма.

В помещениях, где выращивается молодняк, усовершенствованная вентиляция. Она создает благоприятный режим температуры и влажности воздуха, что положительно сказывается на росте и развитии цыплят. Уже теперь курочки и петушки, которым нет еще и двух месяцев, весят по 350—400 граммов.

Очень строго придержи-

ваются птичники распорядка дня, составленного старшим зоотехником К. В. Целусовой. Они готовят корма, раздают влажную мешанку с измельченными яйцами, а также наводят порядок и чистоту в помещениях в одни и те же часы.

Трудолюбием среди них особенно отличаются Анна Ушакова, Галина Березина, Манефа Манина и Анна Котлова. Они свой рабочий день, как обычно, начинают в пять утра. А на ночь остается Аграфена Швецова, которая заботливо следит за состоянием цыплят и температурным режимом птичника.

В эти зимние дни занята полностью своим делом и сортировщица Лидия Со-

лодова. Старательная женщина на минеральных растворах выращивает гидроронным способом кукурузу. Растения раз в неделю срезаются, измельчаются, и вся зеленая масса смешивается с комбикормами и дается молодняку.

Исключительно четкую, бесперебойную работу механизмов обеспечивает электромеханик В. П. Сальмин. Вот и сейчас все три инкубатора в хорошем техническом состоянии.

С 1 марта в инкубаторном цехе круглые сутки будут гудеть «электрические клуши» — специальные моторы. А ровно через три недели после этого 28 тысяч первых живых комочков, едва обсохнув, попадут в заботливые руки хо-

зяев «крылатого царства».

Специалисты станции не засиживаются в своих стенах. Заведующая В. И. Альминова, зоотехники К. В. Целусова и А. В. Малинина (последняя заведует цехом инкубации) нередко выезжают в колхозы, где делятся с птицеводами своими знаниями и умением, учат их тому, как произвести больше яиц и птичьего мяса при наименьших затратах труда и средств, как правильно содержать и кормить птиц, сколько им давать микроэлементов и антибиотиков.

А со своими работниками специалисты хозяйства наладили производственную учебу. Внедряя у себя опыт лучших птичников страны, в завершающем году семилетки они намечают вырастить и продать 90 тысяч цыплят.

К. ВАРВАРИН.

АВТОРИТЕТ И... ЧЕРНАЯ СМОРОДИНА

За четыре года Нина Васильевна Глушкова многому научилась на свиноферме. Еще работать бы и работать с ее опытом, но обстоятельства сложились против.

В колхоз «Путь к коммунизму» приехал новый председатель Виктор Александрович Мезенцев. Он поселился с семьей в доме свекрови Нины Васильевны.

Однажды, когда поспела смородина и черемуха, Нина Глушкова зашла в свекровин сад и набрала для своих ребятишек ягод. Квартиросъемщикам это не понравилось. Но Нина Васильевна напомнила им, что они еще не платили за квартиру. Это уже председателю показало слишком дерзко, а особенно это возмутило его жену Надежду Мезенцеву. Она попыталась воздействовать на «обидчицу» силой.

После конфликта Виктор Александрович стал груб со свинаркой. Когда-то он одобрял требования животноводов, а теперь, что ни потребует Нина Васильевна, бесцеремонно обрывал ее на полуслове и грозился: «Выгоню с работы».

Скоро на общем собрании колхозников председатель заявил, что свинарка Н. Глушкова плохо работает, самовольно берет с фермы поросят и продает.

Оскорбленная женщина сказала Виктору Александровичу:

Похвально отзываются колхозники о Борисе Михайловиче Русове — рядовом труженике сельхозартеля «Ударник».

Безотказный, примерный в работе, он сейчас к фермам подвозит корма. И животноводы не помнят такого случая, чтобы из-за него растревожились. Даже тогда, когда на улице колется пурга или свирепствует мороз.

Фото И. Сенатова.



— Раз плохо работаю, ищите другую свинарку.

На другой день Нину Васильевну встретил бригадир С. П. Пленкин.

— Председатель, — проговорил он, — велел мне подыскать свинарку. Я нашел. Тебя он велел отстранить от работы. Пиши заявление об уходе.

Этого делать Н. Глушкова не хотела, но бригадир стал настаивать:

— Пиши, пиши. Не напишешь — плохо тебе будет от правленцев...

С первых дней нового года Нина Васильевна на ферме не работает.

16 января в колхозе состоялось заседание товарищеского суда, который взыскал с Нины Глушковой, якобы за присвоенного ею поросенка, 4 рубля 50 копеек. Сумма небольшая, но на человека легла тень. Ведь, если называть вещи своими именами, то свинарка обвинена в краже общественного добра.

Нина Васильевна брала с фермы поросят, но

как все колхозники — по разрешению правления и с ведома бригадира. Это подтверждает бригадир С. П. Пленкин, его предшественница Мария Семеновых и свинарка Е. А. Метелева.

Фальшивость обвинения, предъявленного Н. Глушковой, видна в выступлении на суде самого же обвинителя В. А. Мезенцева. В одном случае он сказал, что свинарка взяла с фермы 5 поросят, в другом — 6. Которая же цифра ближе к истине? Не точны обе.

Необоснованно и то, что Нина Васильевна будто бы в последнее время плохо работала. Глушкова и Метелева ухаживали за свиньями одинаково хорошо. Об этом говорят колхозники, это подтверждают результаты труда: в 1964 году обе свинарки от двух групп свиноматок получили и вырастили более 400 поросят, вместо 240 по заданию.

Нина Глушкова выделялась среди своих товарищей-животноводов тем, что остра на язык и прямолинейна. Она много требовала от председателя. В глаза говорила ему о недостатках и его грубом отношении к колхозникам и, если это не действовало на Виктора Александровича, обращалась в районные организации. Тем и не угодила Мезенцеву. Он решил от нее избавиться. А чтобы это не выглядело слишком голо, выставил Нину Васильевну плохой свинаркой и обвинил ее в хищении поросят.

Таковыми явно негодными методами пытается Мезенцев создать себе авторитет. Но вряд ли что выйдет из этого. На таком коньке далеко не уедешь. Он споткнется и

вытряхнет из седла незадачливую всадника. Люди хотят видеть у руководства правдивого, честного человека, знающего свое дело, умелого организатора и воспитателя масс, а не грубияна, попирающего права колхозников.

Человека оскорбили, человека лишили работы. Правление колхоза разбирало дело Глушковой. Не может быть, чтобы при этом ни у кого из правленцев не возникло вопроса: «Почему лучшая свинарка вопреки ее желанию увольняется с работы?» Да что говорить, многие прекрасно знали суть дела, но в защиту человека не выступили.

Сомневался во многом председатель товарищеского суда В. Ф. Надеев. Сейчас он уже ясно понял, что все это дело затеяно с определенной целью, но восстановить правду тоже еще не пытался.

Второй месяц Нина Васильевна в колхозе не работает. На ее руках трехлетний ребенок. Будучи свинаркой, она ходила на ферму по часам и часть времени между кормлениями животных могла быть дома с сыном. Сейчас же по наряду бригадира Нине Васильевне нужно уходить на работу на весь день. А какая мать согласится оставить своего ребенка без присмотра?

Так колхоз лишился еще одной пары рабочих рук, недостаток которых здесь особенно ошутим.

Ю. ШИШМАКОВ.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 13 февраля 1965 г.

МАСТЕРИЦЫ

Доброе слово отзываются в ремонтно-строительном участке о Таисии Егоровне Захаровой и Фаине Егоровне Колчиной. Главный инженер РСУ Иван Данилович Королев говорит: «На стройке много прекрасных людей, которые всю энергию отдают любимому делу. С подлинным мастерством, например, работают товарищи Захарова и Колчина. Они не только хорошие производственники, но и внимательны к своим товарищам».

Таисия Егоровна и Фаина сестры, работают штукатурами. Штукатур — человек очень нужный на стройке. Он, как говорится, меняет облик здания, делает его красивым, гостеприимным, уютным. Старшая сестра Таисия Егоровна работает более 28 лет. Она с любовью отделяла дома и промышленные предприятия, больницы и школы. Фаина пришла на стройку позднее. Искренняя, большая любовь старшей сестры к своей профессии передается еще совсем юной Фаине. Сначала она была подсобной у Таисии Егоровны, потом овладела профессией штукатурки и

вот уже на протяжении десяти лет они работают вместе. Весь жар своих сердец вкладывают они в свой труд.

Простыми словами говорят они о товарищах по работе и о своем труде:

— Работаем дружно, помогаем друг другу и советом, и делом. Делаем все на совесть. А то ведь как людям в глаза смотреть, если штукатурка отваливается.

Слушая славных женщин, чувствуешь в их словах постоянную заботу о людях, которые будут жить во вновь построенном доме.

Л. ИВАНОВА.

ВЫСТАВКА О НАШЕМ КРАЕ

Шахунская районная библиотека организовала выставку «Что читать избирателю о родном крае». Здесь имеются книги Л. Трубе «Как возникли географические названия Горьковской области», Б. Хорева «Горьковская область» (природа, население, хозяйство), краткий справочник «Город Горький».

Кроме этого, вниманию читателей представлена серия брошюр «Семилетка Горьковской области».

П. ГЕОРГИЕВ.

К 70-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ



Микулин Александр Александрович, Герой Социалистического Труда, академик, известный советский конструктор авиационных двигателей.

Фотохроника ТАСС.

ШОФЕР

Я всегда и повсюду
веселый,
Полевой наш люблю я
простор.
Знаю все я окрестные села,
Потому что я сельский
шофер.
Все дороги давно
мне знакомы —
Буксовать приходилось
не раз.

Не доедешь, бывает,
до дома,
Так машина — и дом,
и гараж.
Как девчонку люблю я
машину,
Мне товарищ
надежный — мотор.
Не духами пропах я —
бензином
Потому что я, братцы,
шофер.
Юрий СТАРКОВ.



МОСКВА. Оригинальные сани-амфибии создала на общественных началах группа молодых инженеров и техников конструкторского бюро, которым руководит А. Н. Туполев. Этот вездеход по конструкции напоминает лодку с плоским дном, которое обито для улучшения скольжения полиэтиленом. Он развивает скорость на воде до 70, а на снегу — до 110 километров в час. Грузоподъемность вездехода — около 700 килограммов, включая вес водителя и одного сопровождающего.

Такие машины найдут широкое применение на Крайнем Севере и в районах, где много водоемов. Первая серия из 25 машин будет выпущена в ближайшее время.

На снимках: сани-амфибия на воде (слева) и на снегу.

Фото С. Преображенского.

Фотохроника ТАСС.

ВЕЧЕР ЖЕНЩИН

Свыше четырехсот женщин Шахунья провели позавчера свой вечерний досуг в клубе имени Плаксина.

Предметом их внимания были доклад о роли ответственности в борьбе с правонарушителями и лекция об единстве действий школы и семьи в воспитании детей. С лекциями выступил заместитель начальника райотдела милиции А. П. Смирнов и заведующий учебной частью начальных классов железнодорожной школы № 14 Н. М. Смирнов.

Затем состоялся концерт коллектива художественной самодеятельности Шахунской средней школы № 2. Вечер закончился демонстрацией трех короткометражных художественных фильмов.

Хорошо отдохнули в этот вечер женщины города. Заслуга в этом его организаторов и организаторов — городского женского Совета и правления клуба имени Плаксина.

Л. ПЕТИН.

ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В КЛУБЕ поселка Пижма состоялась на днях читательская конференция по книге Шемякина «Сердце на ладони». В подготовке и проведении ее активное участие приняли учителя Пижемской средней

школы П. Г. Зайкова, В. А. Кокорулина, С. В. Ярославцева, А. П. Агафонникова и многие другие.

Конференция вызвала большой интерес у читателей.

Е. ЕЛСУКОВА.

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК „ЗНАМЕНИ ТРУДА“

Гор. Шахунья, тт. Вихаревой, Хохловой

Мастер Шахунского участка Уренских электросетей Горэнерго т. Купоросов сообщил редакции, что дома с № 2 по № 24 улицы Октябрьской, а также по всем улицам Гастелло и Красноармейской питаются электроэнергией от железнодорожной электростанции по двум проводам.

Часть этой линии — от здания электростанции до улицы Набережной — отремонтирована в прошлом году. На этом участке были укреплены опо-

ры и заменены провода.

Остальная же часть линии находится в аварийном состоянии: гнилая древесина опор.

Кроме того, здесь подвешены провода разного сечения, да и изоляционного материала. А это ведет к большим потерям электроэнергии и ослаблению напряжения тока в сети.

Ремонт вышеуказанной линии предусмотрен планом на лето текущего года.

НАДЕЖНО, ВЫГОДНО, УДОБНО!

принимают вклады до востребования, срочные, выигрышные, условные и на текущие счета.

Наиболее распространенный вид вкладов — это вклады до востребования, на которые трудящиеся вносят и получают в любое время. По вкладам до востребования доход начисляется в размере двух процентов годовых.

Популярны среди населения также срочные вклады. По истечении 6 месяцев вкладчикам начисляется доход в размере 3 процентов годовых.

Многие трудящиеся хранят свои сбережения на выигрышных вкладах, доход по которым выплачивается в виде выигрышей. Тиражи выигрышей прово-

дятся два раза в год: в апреле и в октябре.

Очень удобны безналичные перечисления части заработной платы во вклады сберегательных касс. Не заходя в сберкасса, можно постепенно накопить необходимую сумму для приобретения ценной вещи, перечисляя ежемесячно по 3—10—15 рублей. В этом случае трудящиеся подают заявление о перечислении части заработной платы, а организация перечисляет данную сумму сберкассе для зачисления на счет вкладчика.

Хороших результатов в работе и обслуживании населения добились Вахтангская сберкасса (заведующая т. Данилова М. Ф.), Саянская сберкасса (заведу-

ющая т. Комлева А. П.), Хмелевская сберкасса (контролер т. Туманина), Больше-Широковская сберкасса (контролер т. Тихомиров).

Хранение личных сбережений во вкладах сберкасс выгодно также и государству. Свообные сбережения населения идут на финансирование промышленности, сельского хозяйства, культурно-бытового строительства и других отраслей народного хозяйства. Немалое значение имеют вклады трудящихся в сберегательные кассы и для укрепления советского рубля.

Р. ТАЛАНОВ.

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ.

ВСТРЕЧА В КЛУБЕ

Деловая встреча работников торговых организаций и пенсионеров состоялась в поселке Сява.

Начальник ОРСа леспромпхоза тов. Мухин и председатель райкоопатива Мельков рассказали,

как работала торговая сеть в истекшем году, о новых прогрессивных формах торговли, о предстоящей с 1 февраля продаже товаров пенсионерам в кредит.

П. КРАСНУХИН,

Смирнов Василий Петрович, прож. в поселке Сява, Кирова, № 6, Шахунского района, Горьковской области, возбуждает дело о разводе со Смирновой-Ледневой Тамарой Александровной, прож. в г. Свердловске, Октябрьский район, ул. Декабристов, № 16/18, кв. 197.

Дело слушается в Свердловском горнарсуде.